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Розділ I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Стаття 1. Основні терміни та їх визначення

У цьому Законі наведені нижче терміни вживаються в такому

значенні:

заклад професійної освіти - юридична особа публічного або

приватного права, основним видом діяльності якої є освітня

діяльність, спрямована на забезпечення здобуття особами

професійної освіти, професійних кваліфікацій;

здобувачі професійної освіти - студенти та курсанти (слухачі);



перепідготовка - здобуття особою іншої професійної кваліфікації, ніж

попередньо здобута;

підвищення кваліфікації - здобуття особою нових та/або вдосконалення

раніше набутих компетентностей у межах професійної діяльності;

професійна освіта - систематизована сукупність здобутих особою

результатів навчання і компетентностей, визначених стандартом

професійної освіти та відповідним професійним стандартом, що

засвідчується документом про професійну освіту;

професійна підготовка - здобуття особою професійної кваліфікації вперше;



система професійної освіти - сукупність учасників освітнього

процесу, закладів професійної освіти та інших суб’єктів

освітньої діяльності, органів управління у сфері професійної

освіти, наукових установ, центру розвитку професійної

освіти, суб’єктів, які відповідно до цього Закону виконують

функцію з оцінювання якості професійної освіти, суб’єктів,

що здійснюють присвоєння, визнання та підтвердження

професійних кваліфікацій, а також нормативно-правових

актів, що регулюють відносини у сфері професійної освіти,

та освітніх програм професійної освіти;



стандарт професійної освіти - документ, що визначає вимоги до

обов’язкових компетентностей, результатів навчання та освітніх

програм для здобуття освітнього рівня "спеціаліст";

студент - особа, яка здобуває професійну освіту;

якість професійної освіти - відповідність результатів навчання

вимогам, встановленим законодавством, стандартом професійної

освіти, професійним та/або міжнародним стандартом (за

наявності), та/або договором про надання освітніх послуг, а також

потребам заінтересованих сторін і суспільства, що забезпечується

шляхом здійснення процедур внутрішнього та зовнішнього

забезпечення якості освіти.



Завданнями державної політики у сфері професійної освіти є:

забезпечення конституційного права особи на здобуття професійної освіти

відповідно до її інтересів та здібностей;

створення правових, організаційних та фінансових умов для

функціонування та розвитку системи професійної освіти;

забезпечення доступності професійної освіти;

створення умов для забезпечення якості професійної освіти та якості

освітньої діяльності;

створення умов для реалізації закладами професійної освіти фінансової,

академічної, організаційної та кадрової автономії;



сприяння розвитку партнерства у сфері професійної освіти;

створення умов для здобуття професійної освіти впродовж життя;

забезпечення реалізації права на здобуття професійної освіти

особами з особливими освітніми потребами;

створення умов для інтеграції системи професійної освіти

України у світову систему освіти та європейський освітній

простір;

надання рекомендацій щодо формування мережі закладів

професійної освіти.



Органи державної влади та органи місцевого самоврядування

формують і реалізують свою політику, ґрунтуючись на засадах,

визначених Законом України "Про освіту", а також на

принципах:

випереджувального підходу;

партнерства та співробітництва;

гармонізації та інтеграції з європейськими системами

кваліфікацій;

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19


відповідності потребам національного та

регіональних ринків праці;

доступності професійної освіти;

гнучкості траєкторій здобуття професійної освіти;

інклюзивності;

гендерної рівності.



Право на професійну освіту

1. Кожен має право на професійну освіту, що включає право на

здобуття професійної освіти впродовж життя, право на

доступність професійної освіти, право на безоплатне здобуття

професійної освіти у випадках і порядку, визначених законом.



Право на професійну освіту гарантується Конституцією України. Під час

реалізації цього права не може бути привілеїв чи обмежень за ознаками

раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі,

віку, інвалідності, етнічного та соціального походження, громадянства,

сімейного та майнового стану, місця проживання, за мовними або

іншими ознаками та обставинами.

Ніхто не може бути обмежений у праві на здобуття професійної освіти,

крім випадків, встановлених Конституцією України.

Не вважається дискримінацією встановлення обмежень і привілеїв, що

визначаються специфічними умовами здобуття професійної освіти,

зумовленими особливостями здобуття професійної кваліфікації.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80


Забезпечення доступності здобуття професійної освіти, професійних

кваліфікацій

1. Доступність здобуття професійної освіти, професійних кваліфікацій у межах

повноважень забезпечують органи державної влади, органи місцевого

самоврядування, заклади освіти та їхні засновники шляхом:

забезпечення безоплатності здобуття професійної освіти, професійних

кваліфікацій у випадку і порядку, встановлених законом;

зарахування до закладів освіти для здобуття професійної освіти, професійних

кваліфікацій без проведення конкурсу, крім випадків, визначених цим Законом,

незалежно від адреси задекларованого/зареєстрованого місця проживання

вступника;

впровадження різних форм здобуття професійної освіти, професійних

кваліфікацій;

створення умов для реалізації індивідуальної освітньої траєкторії;



встановлення різної тривалості здобуття професійної освіти,

професійних кваліфікацій залежно від раніше здобутих результатів

навчання чи професійних кваліфікацій;

реалізації освітніх компонентів у спосіб, що є найбільш

прийнятним для осіб відповідного віку, адаптації/модифікації

змісту освітніх компонентів для осіб з особливими освітніми

потребами.



Розділ II. ПОРЯДОК ТА УМОВИ ЗДОБУТТЯ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ОСВІТИ, ПРОФЕСІЙНИХ КВАЛІФІКАЦІЙ

Стаття 6. Порядок та умови здобуття професійної освіти,

професійних кваліфікацій

Особа має право здобувати професійну освіту на основі базової

середньої освіти чи повної загальної середньої освіти.

Здобуття професійної освіти на основі базової середньої освіти

здійснюється, як правило, з одночасним здобуттям профільної

середньої освіти.



Особа має право здобувати професійну освіту без здобуття

профільної середньої освіти, яку вона може здобувати в іншому

закладі освіти в будь-який інший час впродовж життя.

Особа, яка не має базової середньої освіти, має право в порядку,

затвердженому Кабінетом Міністрів України, здобувати

професійну кваліфікацію в закладі професійної освіти.

Кожна особа має право впродовж життя безоплатно здобувати

професійну освіту за рахунок коштів державного або місцевого

бюджету, незалежно від наявності у неї здобутої фахової

передвищої чи вищої освіти, з урахуванням раніше здобутих

результатів навчання.



Особа має право впродовж життя безоплатно здобувати

професійну освіту за іншою професійною кваліфікацією

(іншими професійними кваліфікаціями), пройти перепідготовку,

підвищити професійну кваліфікацію, але не раніше ніж через

три роки після завершення безоплатного здобуття професійної

освіти за раніше здобутою професійною кваліфікацією

(професійними кваліфікаціями), проходження перепідготовки,

підвищення кваліфікації, за умови наявності підтвердженого

страхового стажу не менше двох років та наявності вільних

місць після зарахування осіб, які безоплатно здобуватимуть

професійну освіту вперше.



Стаття 7. Тривалість здобуття професійної освіти

1. Тривалість здобуття професійної освіти визначається

освітніми програмами закладів професійної освіти та інших

суб’єктів освітньої діяльності у сфері професійної освіти.

2. Освітні програми можуть передбачати різну тривалість

здобуття професійної освіти залежно від форми здобуття освіти,

одночасного здобуття профільної середньої освіти, наявності

особливих освітніх потреб та/або індивідуальної освітньої

траєкторії здобувача (здобувачів) професійної освіти.



Під час розроблення індивідуального навчального

плану тривалість здобуття особою професійної освіти

може бути скорочена на підставі оцінювання та/або

визнання результатів навчання, повних та часткових

професійних кваліфікацій, раніше здобутих шляхом

формальної, неформальної та/або інформальної освіти.



Стаття 8. Індивідуальна освітня траєкторія

1. Особа має право сформувати власну індивідуальну

освітню траєкторію шляхом:

1) визначення освітніх цілей;

2) вибору суб’єкта (суб’єктів) освітньої діяльності та

запропонованих ним (ними):

форми (форм) здобуття професійної освіти, професійних

кваліфікацій;

освітньої програми (освітніх програм);



модулів, інших освітніх компонентів для вільного вибору

здобувачами професійної освіти, професійних кваліфікацій;

3) вибору послідовності здобуття кваліфікацій;

4) академічної мобільності;

5) визнання раніше здобутих результатів навчання.

2. Здобувач професійної освіти має право на визнання результатів

навчання, передбачених стандартом професійної освіти,

професійним стандартом та/або освітньою програмою, що були

раніше здобуті ним шляхом формальної, неформальної та/або

інформальної освіти.



Стаття 9. Правила прийому на навчання до закладів професійної

освіти

Прийом на навчання до закладів професійної освіти здійснюється згідно

з правилами прийому, що розробляються відповідно до законодавства і

затверджуються керівником закладу професійної освіти.

Прийом на навчання до державних, комунальних закладів професійної

освіти здійснюється без проведення конкурсу, крім випадку, якщо

кількість поданих заяв про вступ до закладу професійної освіти

перевищує планові обсяги прийому до такого закладу професійної

освіти.



Правила прийому можуть визначати єдині чи окремі

умови та порядок зарахування осіб для:

здобуття професійної освіти, професійних кваліфікацій

за рахунок коштів державного бюджету;

здобуття професійної освіти, професійних кваліфікацій

за рахунок коштів місцевого бюджету;

здобуття професійної освіти, професійних кваліфікацій

за рахунок коштів фізичних та/або юридичних осіб.



Стаття 11. Оцінювання результатів навчання та присудження, присвоєння

кваліфікацій

Після успішного завершення навчання за освітньою програмою заклад

професійної освіти видає особам, які здобули професійну освіту або

пройшли професійну підготовку за кошти державного чи місцевого

бюджету, ваучери на проходження процедури оцінювання результатів

навчання у кваліфікаційному центрі, який така особа обирає

самостійно.

Порядок видачі, використання та оплати ваучерів на проходження

оцінювання результатів навчання у кваліфікаційному центрі

затверджується Кабінетом Міністрів України.



За результатами оцінювання результатів

навчання кваліфікаційний центр:

присвоює професійну кваліфікацію та видає

сертифікат про присвоєння професійної кваліфікації;

присвоює часткову професійну кваліфікацію та видає

сертифікат про присвоєння часткової професійної

кваліфікації;

відмовляє у присвоєнні професійної кваліфікації або

часткової професійної кваліфікації.



Стаття 12. Документи про освіту і професійну кваліфікацію

Особам, які успішно пройшли навчання у закладі професійної освіти, в

іншого суб’єкта освітньої діяльності за програмою підготовки спеціаліста та

отримали у кваліфікаційному центрі сертифікат про

присвоєння/підтвердження професійної кваліфікації, заклад професійної

освіти, інший суб’єкт освітньої діяльності видає диплом спеціаліста.

Невід’ємною частиною диплома спеціаліста є додаток до диплома, в якому

зазначається інформація про присвоєння професійної кваліфікації

(професійних кваліфікацій) відповідного рівня Національної рамки

кваліфікацій, перелік програмних результатів навчання відповідної освітньої

програми та обсяг у кредитах Європейської кредитної трансферно-

накопичувальної системи, освітніх компонентів.



Розділ III. ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС

Стаття 13. Організація освітнього процесу

Освітній процес у закладах професійної освіти організовується відповідно

до Закону України "Про освіту", цього Закону, інших актів законодавства та

спрямовується на виявлення і розвиток здібностей та обдарувань особистості,

формування компетентностей і досягнення результатів навчання, визначених

відповідними освітніми програмами та/або професійними стандартами.

Структура, терміни початку та закінчення навчального року (періоду навчання),

семестру, тривалість навчального тижня, навчального дня, занять, відпочинку між

ними, канікул, форма організації освітнього процесу визначаються відповідно до

положення про організацію освітнього процесу в закладі професійної освіти у

межах часу, передбаченого освітньою програмою, з урахуванням вікових

особливостей, фізичного, психічного та інтелектуального розвитку здобувачів

освіти, особливостей регіону тощо.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19


Стаття 14. Форми здобуття професійної освіти

1. Формами здобуття професійної освіти є:

інституційна (очна (денна, вечірня), дистанційна, мережева);

індивідуальна (екстернатна, на робочому місці (на виробництві);

дуальна.

Особа має право здобувати професійну освіту за різними

формами або шляхом їх поєднання.



Здобуття професійної освіти за дуальною формою передбачає поєднання

навчання у закладі освіти, іншому суб’єкті освітньої діяльності з навчанням на

робочому місці шляхом виконання трудових функцій, визначених студентським

трудовим договором.

Навчання на робочому місці на підприємствах, в установах та організаціях

здійснюється шляхом виконання трудових функцій відповідно до студентського

трудового договору із здобуттям результатів навчання, визначених освітньою

програмою.

Заклад професійної освіти, інший суб’єкт освітньої діяльності, що забезпечує

здобуття професійної освіти за дуальною формою, має право укладати

договори з іншими суб’єктами господарювання про надання послуг, пов’язаних

із реалізацією освітньої програми, та/або про надання послуг, пов’язаних із

реалізацією державних гарантій і прав здобувачів професійної освіти.



Стаття 15. Освітні програми

Освітні програми розробляються закладами професійної освіти, іншими

суб’єктами освітньої діяльності, науковими установами. Для забезпечення

здобуття професійних кваліфікацій, визначених Єдиним реєстром

кваліфікацій - Класифікатором професій, до розроблення освітніх програм

залучаються роботодавці.

Освітні програми розробляються для забезпечення здобуття особами

професійних кваліфікацій, які відповідають третьому - п’ятому рівням

Національної рамки кваліфікацій, та освітньої кваліфікації спеціаліста за

відповідною професією.

Основою для розроблення освітньої програми підготовки спеціаліста за

конкретною професійною кваліфікацією (професійними кваліфікаціями) є

стандарт професійної освіти та професійні стандарти (у разі їх відсутності -

кваліфікаційні характеристики відповідних професій).

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va327609-10#n4


Освітня програма визначає комплекс освітніх компонентів,

спрямованих на досягнення передбачених такою програмою

результатів навчання.

Освітня програма з підготовки спеціаліста погоджується

педагогічною радою і наглядовою радою та затверджується

керівником закладу професійної освіти.

Освітня програма іншого суб’єкта освітньої діяльності

затверджується керівником такого суб’єкта освітньої

діяльності, керівником відповідного структурного підрозділу

або у порядку, визначеному його установчими документами.



Освітні програми закладів професійної освіти можуть

передбачати здобуття профільної середньої освіти

професійного спрямування.

За рішенням засновника, за умови дотримання визначених

законодавством вимог, освітні програми закладу професійної

освіти можуть передбачати здобуття профільної середньої

освіти академічного спрямування.



Стаття 16. Форми організації освітнього процесу

1. Основними формами організації освітнього процесу є:

1) теоретична підготовка;

2) практична підготовка;

3) самостійна робота;

4) контрольні заходи.

Заклад професійної освіти має право встановлювати інші форми

організації освітнього процесу.



Стаття 17. Практична підготовка здобувачів професійної освіти

Практична підготовка є обов’язковою та невід’ємною формою організації

освітнього процесу в закладі професійної освіти, яка спрямована на

формування та/або вдосконалення у здобувачів професійної освіти

професійних компетентностей за обраною ними професійною

кваліфікацією (професійними кваліфікаціями) відповідно до освітньої

програми.

Практична підготовка здобувачів професійної освіти організовується

відповідно до договорів, укладених між закладами професійної освіти та

підприємствами, установами, організаціями, іншими суб’єктами

господарювання.

У разі відсутності договорів, передбачених абзацом першим цієї частини,

заклад професійної освіти забезпечує практичну підготовку здобувачів

професійної освіти самостійно.



Під час практичної підготовки забороняється використовувати

працю здобувачів професійної освіти для цілей, не передбачених

освітньою програмою та договором з підприємством, установою,

організацією, іншим суб’єктом господарювання.

Практична підготовка здобувачів професійної освіти у закладі

професійної освіти, установах, організаціях, на підприємствах, в

інших суб’єктах господарювання може передбачати виплату

винагороди.

Винагорода за виконану роботу в межах проходження практичної

підготовки перераховується на рахунок здобувача професійної

освіти на підставі студентського трудового договору відповідно

до законодавства.



Розділ IV. УЧАСНИКИ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

Стаття 19. Учасники освітнього процесу

1. Учасниками освітнього процесу є:

здобувачі професійної освіти та інші особи, які навчаються у

закладі професійної освіти;

педагогічні працівники закладів професійної освіти, зокрема

майстер виробничого навчання, педагог професійного

навчання, асистент викладача, асистент майстра виробничого

навчання, інструктор;

працівники суб’єктів господарювання, які здійснюють освітню

діяльність та/або надають послуги із здобуття професійної

освіти, професійних кваліфікацій;



працівники підприємств, установ, організацій, інших суб’єктів

господарювання, які забезпечують здійснення практичної підготовки

(наставники, керівники практичної підготовки);

батьки (законні представники) осіб, які навчаються у закладах професійної

освіти;

асистенти здобувачів професійної освіти, які забезпечують здобуття

професійної освіти особами з особливими освітніми потребами;

інші працівники закладу професійної освіти, які працюють у ньому за

основним місцем роботи.

До участі в освітньому процесі можуть залучатися:

за рішенням керівника закладу професійної освіти на договірній основі, у тому

числі на основі цивільно-правової угоди: фахівці підприємств, установ,

організацій, інших суб’єктів господарювання, закладів, у тому числі іноземних

держав, військовослужбовці, працівники правоохоронних органів, інші особи.



Стаття 21. Навчальне навантаження здобувача професійної освіти в

державному, комунальному закладі професійної освіти

1. Навчальне навантаження здобувача професійної освіти для виконання

освітньої програми підготовки спеціаліста визначається в академічних

годинах та кредитах ЄКТС.

2. Навчальне навантаження здобувачів професійної освіти не може

перевищувати:

8 академічних годин протягом навчального дня;

для здобувачів професійної освіти, які не досягли 18-річного віку, - 36

академічних годин протягом навчального тижня;

для здобувачів професійної освіти, які досягли 18-річного віку, - 40

академічних годин протягом навчального тижня;

40 навчальних тижнів протягом навчального року.



Стаття 23. Педагогічні працівники закладів професійної освіти

1. Перелік посад педагогічних працівників закладів професійної освіти

затверджується Кабінетом Міністрів України.

2. На посади педагогічних працівників закладів професійної освіти

приймаються особи, які мають вищу, фахову передвищу чи професійну освіту,

вільно володіють державною мовою (для громадян України) або володіють

державною мовою в обсязі, достатньому для спілкування (для іноземців та

осіб без громадянства), моральні якості, фізичний і психічний стан здоров’я

яких дозволяють виконувати професійні обов’язки.

3. Посади майстра виробничого навчання, педагога професійного навчання

можуть обіймати особи, які мають професійну освіту та/або професійну

кваліфікацію, а також фахівці виробництва та сфери послуг, що мають стаж

(досвід) роботи за відповідною професійною кваліфікацією не менше одного

року.



Стаття 25. Робочий час педагогічних працівників

1. Робочий час педагогічного працівника закладу професійної освіти включає

час на виконання ним навчальної, методичної, виховної, організаційної роботи

та здійснення інших видів педагогічної діяльності, передбачених трудовим

договором (контрактом).

Норми часу навчальної діяльності в державних, комунальних закладах

професійної освіти, які мають статус бюджетної установи, визначаються

центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки. Норми часу

навчальної діяльності в інших закладах професійної освіти, зокрема закладі

професійної освіти із специфічними умовами навчання та військовому закладі

професійної освіти, визначаються відповідно до установчих документів таких

закладів.

Навчальне навантаження на одну ставку викладача закладу професійної

освіти становить 720 годин на навчальний рік.

Робочий час педагогічних працівників становить 36 годин на тиждень

(скорочена тривалість робочого часу).



Стаття 28. Громадське самоврядування у закладі професійної освіти

1. Громадське самоврядування у закладі професійної освіти здійснюється

відповідно до цього Закону, Закону України "Про освіту" та установчих

документів закладу професійної освіти.

2. У закладі професійної освіти діють такі органи громадського

самоврядування:

органи самоврядування працівників закладу професійної освіти;

органи студентського самоврядування;

інші органи громадського самоврядування учасників освітнього процесу (в

разі їх утворення).

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19


Розділ V. ЗАКЛАДИ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ ТА УПРАВЛІННЯ 

НИМИ

Стаття 31. Організаційно-правовий статус закладу професійної освіти

1. Юридична особа має статус закладу професійної освіти, якщо основним

видом її діяльності є освітня діяльність у сфері професійної освіти.

Заклад професійної освіти має право набувати майнові та немайнові права,

виступати стороною у судовому процесі, мати у власності кошти та інше

майно відповідно до законодавства.

Заклад професійної освіти має самостійний баланс, поточні та інші

рахунки, у тому числі в іноземній валюті, в органах Державної

казначейської служби України, банках державного сектору та може мати

бланки, печатки, штампи із своїм найменуванням та символікою.



2. Заклад професійної освіти може діяти в одному з таких статусів:

бюджетна установа;

неприбутковий заклад освіти;

прибутковий заклад освіти.

3. Заклад професійної освіти залежно від засновника може діяти як:

державний - заснований розпорядчим актом органу державної влади;

комунальний - заснований розпорядчим актом сільської, селищної,

міської, районної, обласної ради;

приватний - заснований рішенням фізичної (фізичних) та/або

юридичної (юридичних) особи (осіб) приватного права.

Комунальні, державні заклади професійної освіти можуть

утворюватися та функціонувати у формі некомерційних товариств.



У системі професійної освіти здобуття професійної освіти,

професійних кваліфікацій забезпечують:

професійний коледж;

професійний коледж з посиленою військово-фізичною

підготовкою;

заклад професійної освіти із специфічними умовами навчання;

військовий заклад професійної освіти;

навчальний центр;

навчальний центр при установах виконання покарань;

навчальний центр соціальної реабілітації;

інші суб’єкти освітньої діяльності.



Заклад професійної освіти може здійснювати навчально-виробничу, виробничу,

інноваційну діяльність, укладати з цією метою відповідні договори про співпрацю

із закладами освіти (науковими установами), іншими юридичними та фізичними

особами, забезпечувати проходження професійного навчання незайнятим

населенням, у тому числі безробітними.

Заклад професійної освіти для здійснення статутної діяльності може на договірних

засадах об’єднуватися з іншими юридичними особами, створюючи освітні,

освітньо-наукові, освітньо-виробничі та інші об’єднання, кожен із учасників якого

зберігає статус юридичної особи.

Заклад професійної освіти може входити до складу освітніх, освітньо-наукових,

науково-виробничих та освітньо-науково-виробничих комплексів, кластерів,

науково-дослідних, дослідно-конструкторських, інноваційних центрів, технопарків,

технополісів, інноваційних бізнес-інкубаторів, господарських об’єднань (зокрема

асоціацій, корпорацій, консорціумів, концернів), усі учасники яких зберігають

статус юридичної особи і фінансово-господарську самостійність.



Стаття 32. Центр професійної досконалості

1. Заклад професійної освіти (об’єднання закладів професійної освіти)

незалежно від форми власності може набути статусу центру професійної

досконалості для сприяння розвитку певних галузей економіки за моделлю

поєднання освітньої, науково-дослідної та інноваційної діяльності, співпраці

та партнерства з роботодавцями, інвесторами та іншими зацікавленими

особами, участі у реалізації національних та міжнародних проектів і

програм.

2. Інформація про статус центру професійної досконалості може міститися в

найменуванні закладу професійної освіти.

3. Надання, позбавлення закладу професійної освіти (об’єднання закладів

професійної освіти) статусу центру професійної досконалості здійснюється

центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки.



4. Положення про центр професійної досконалості, порядок

надання, позбавлення закладу професійної освіти статусу

центру професійної досконалості затверджуються

центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки.

5. Програма діяльності центру професійної досконалості може

фінансуватися протягом перших п’яти років його діяльності за

рахунок коштів державного бюджету.



Стаття 34. Автономія закладів професійної освіти

1. Заклад професійної освіти має право:

розробляти, затверджувати та реалізовувати освітні програми;

самостійно визначати зміст і програми освітніх компонентів;

організовувати освітній процес;

розробляти та впроваджувати освітні програми неформальної освіти (у тому

числі короткострокові) впродовж життя та видавати документи власного

зразка (зокрема сертифікати) про здобуті результати навчання;

надавати освітні та інші послуги відповідно до законодавства;

проводити профорієнтаційну роботу із здобувачами загальної середньої

освіти для сприяння їхньому професійному самовизначенню, зокрема у

закладах загальної середньої освіти, та з іншими категоріями населення;

провадити на підставі відповідних договорів спільну діяльність із закладами

освіти, науковими установами та іншими юридичними особами у порядку,

встановленому законодавством.



Стаття 36. Структура закладу професійної освіти

Заклад професійної освіти самостійно визначає свою організаційну структуру

відповідно до вимог законодавства та установчих документів.

Структурними підрозділами закладу професійної освіти можуть бути:

навчальні, навчально-практичні, навчально-виробничі, навчально-дослідні

господарства, центри, комбінати, комплекси, сектори, відділи, відділення,

частини;

конструкторські, творчі майстерні, лабораторії, цехи, магазини, інтернет-

магазини, станції технічного обслуговування транспорту та інших самохідних

машин, центри ремонту техніки, центри громадського харчування, сфери

послуг та обслуговування, дослідні станції, полігони, бізнес-інкубатори, інші

підрозділи, що забезпечують практичну підготовку здобувачів освіти та

провадять власну фінансово-господарську діяльність;



підготовчі відділення (підрозділи), підрозділи перепідготовки та

підвищення кваліфікації кадрів, лабораторії, комп’ютерні та

інформаційні центри, видавництва, спортивні комплекси, музеї,

бібліотеки, їдальні, гуртожитки, підрозділи культурного, культурно-

побутового та спортивного призначення, центри студентського спорту,

навчальні та тренувальні полігони (бази), тири, кінологічні центри

(загони);

центр професійної кар’єри, метою функціонування якого є проведення

заходів щодо професійної орієнтації та консультування, популяризація

професійної освіти, сприяння працевлаштуванню випускників закладу

професійної освіти, відстеження траєкторій їх кар’єрного зростання

тощо;



спеціальний навчально-реабілітаційний підрозділ, який утворюється з

метою організації інклюзивного освітнього процесу та спеціального

навчально-реабілітаційного супроводу здобувачів професійної освіти з

особливими освітніми потребами, забезпечення їм доступу до якісної

професійної освіти з урахуванням обмежень життєдіяльності;

інші структурні підрозділи, діяльність яких не суперечить законодавству.

4. Філія закладу професійної освіти - це територіально відокремлений

структурний підрозділ закладу професійної освіти, розташований в

іншому населеному пункті, ніж місцезнаходження закладу професійної

освіти. Філія не є юридичною особою та діє на підставі положення,

затвердженого керівником закладу професійної освіти.

Філію очолює завідувач, який підпорядковується керівнику закладу

професійної освіти.



Стаття 43. Регіональна рада професійної освіти

1. Регіональна рада професійної освіти є консультативно-дорадчим

органом, що утворюється при Раді міністрів Автономної Республіки Крим,

обласних, Київській та Севастопольській міських державних

адміністраціях для участі у формуванні та реалізації регіональної політики

у сфері професійної освіти.

2. До складу регіональної ради професійної освіти входять на паритетних

засадах представники:

1) обласної, Київської та Севастопольської міських державних

адміністрацій, органів місцевого самоврядування;

2) роботодавців та/або їх об’єднань;

3) закладів професійної освіти.



Стаття 44. Особливості освітньої діяльності суб’єктів, що

здійснюють навчання на робочому місці (на виробництві)

1. Професійне навчання на робочому місці (на виробництві) не підлягає

ліцензуванню.

2. Особам, які успішно пройшли навчання на робочому місці (на

виробництві), може видаватися документ власного зразка суб’єкта, що

здійснює навчання на робочому місці (на виробництві).

Такий документ дає право цим особам виконувати трудові функції, що

передбачають відповідні результати навчання (компетентності), тільки у

роботодавця, який його видав.

Інформація про видані документи власного зразка не підлягає внесенню

роботодавцем, що здійснює навчання на робочому місці (на

виробництві), до Єдиної державної електронної бази з питань освіти.

3. Особи, які пройшли навчання у роботодавця, можуть у порядку,

визначеному законодавством, підтвердити здобуті повну чи часткову

професійну кваліфікацію у кваліфікаційному центрі.



Стаття 48. Стандарт професійної освіти

1. Стандарт професійної освіти розробляється центральним

органом виконавчої влади у сфері освіти і науки,

затверджується Кабінетом Міністрів України та

переглядається на предмет його актуальності не менше ніж

один раз на 10 років.

2. До розроблення стандарту професійної освіти можуть

залучатися інші державні органи, наукові установи, заклади

освіти, громадські об’єднання, зокрема фахові організації

(професійні асоціації), об’єднання роботодавців, об’єднання

профспілок, інші інститути громадянського суспільства,

експерти.



3. Стандарт професійної освіти визначає:

вимоги до обов’язкових компетентностей і результатів навчання

здобувача професійної освіти, зокрема з основ національного

спротиву, для присвоєння освітньої кваліфікації "спеціаліст";

обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття освітньої

кваліфікації "спеціаліст".



Розділ IX. МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

Напрямами міжнародного співробітництва можуть бути:

участь у міжнародних проектах та залучення експертів до модернізації

системи професійної освіти;

впровадження дуальної форми здобуття професійної освіти;

здобуття іноземцями професійної освіти та/або професійних кваліфікацій в

Україні;

проходження практичної підготовки, стажування та підвищення

кваліфікації громадянами України за кордоном;

участь у програмах двостороннього та багатостороннього міжнародного

обміну здобувачами професійної освіти та стажування педагогічних

працівників закладу професійної освіти;



участь у міжнародних освітніх та наукових проектах;

організація і участь у міжнародних конференціях, семінарах,

круглих столах, міжнародних конкурсах професійної

майстерності та інших заходах;

розроблення спільних з іноземними закладами освіти

освітніх програм;

спільна видавнича діяльність;

сприяння академічній мобільності педагогічних працівників

та осіб, які здобувають професійну освіту;

членство та/або участь у роботі міжнародних організацій та

органів Європейського Союзу;

інші напрями міжнародного співробітництва.



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!


